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Napimádók
Irta: Dr. Fényes Jenő.

Nem uj embertípus. Találkozunk 
velük a legrégibb időkben is. 
Imádták a Napot, mert abból eredt 
a fény, a világosság, a jólét. És 
természetesnek kell találnunk, 
hogy az emberiség fejlődése során 
az istenség fogalmáról való kép­
zetkialakulás történetében eljutott 
a napimádáshoz, mert a Nap ha­
talmas volt, ragyogó és fényes. És 
az is természetes, hogy akik az egy 
láthatatlan igaz Istenre esküdtek, 
azoknak a Nap elöl katakombákba 
és gettókba kellett búj ni ok. És így 1 
volt. azután is mindig az igazság- I 
gal. Csak elgondolni volt szabad, 
kimondani már nem volt veszély- , 
télén. A példaszó egyenesen fejbe- 
vcréssel bünteti az igazmondót.

A napimádók mgmaradtak. Nem 
azokat nevezem igy, akik ha té­
vednek is, de meggyőződésből 
szolgálják a hatalmon levők érdé 
keit. Azokat tartom pogányoknak, 
azokat nevezem napimádóknak, 
akik mindig odafordulnak, ahon­
nan jön a fény, akik mindig azok­
nál fedezik fel az igazságot, akik 
uralkodnak.

Óh jól ismerjük ezeket! Mert 
ezek mindig ugyanazok. Gyönge, 
gyáva, gerinctelen emberek, akik 
azonnal mindenütt felfedezik a 
konjunktúrát. És figyeljétek meg, 
hogy bár senki sem kérdezi őket, 
uton-utfélen hirdetik, hogy ők meg­
győződésből fordulnak a Nap fele.

Mintha mindenki tolvajt kiáltana 
feléjük, úgy mosakodnak min lenki 
előtt és örülnek, ha fognak vala­
kit, akinek fülébe kiabálhatják 
szánalmas önigazolásukat.

Nem lehet addig egészség » po­
litikai élet, mig mindenki rmm jár 
egyenes gerinccel. Csapjanak ősz- 
szc az elvek, nem bajI kz a csata 
tisztességes és nemes. Győzzön az 
életrevalóbb, a jobb! De a napim, 
dók álljanak felre! Mert ha élni 
lehet is a Napból és ha kellemes 
is lehet fürödni a fényben, nem 
emberhez méltó Istent csinálni a 
Napból csak azért, mert melege 
jól esik. És jóvá nem tehető bűn 
sarat dobálni azokra akik hosszú 
fekete tömegekben mennél^ egymás 
nyomdokaiban, végtelen sorokban 
viszik vállaikon az élet minden 
sötét gondját és amikor tapossák 
a fekete rögöket, véresre sebzi lá­
bukat a rögnek éle De azért csak 
mennek amerre elindultak, mert 
ott messze, de mégis valahol várja 
az Igazság az embert...

Álljanak félre a napimádók, 
elég volt már belőlük! Tűnjék el 
dölyfös arcuk, cinikus mosolyuk, 
alattomos gesztusaik. Kössék meg 
kis üzleteiket a háttérben, a ku­
lisszák megett, de takarodjanak 
végre a fórumról, ahol (ízletes 
szellemükkel nyíltan fertőzik meg­
marad I értékeinket.

Baltazár püspökék első kívánságát is elutasította 
Bethlen fajvédő közbelépésre

A nagylétai kerületben Homonnayék befolyására nem jelölték 
hivatalosan a debreceni liberális Bethlen párt által ajánlott

Orbók Attilát
Bethlen István gróf minisz­

terelnököt, az egvségespárt deb­
receni jelöltjét, látszólag példás 
egyetértéssel. ünnepelte pártja, 
amely tudvalevőleg elsősorban a 
fajvédelem igen jól megszervezett 
csapataiból áll, másodsorban pe­
dig azokból a polgári elemekből, 
amelyeknek túlságosan erős és kel­
lemetlen volt a kurzus fajvédelmi 
hitvallása s igy az egységespártban 
helyezkedtek el, úgynevezett li­
berális szárny gaynánt. Van azután 
még egy csoport a Bethlen-párt- 
ban, amelyik legutóbbb csatlako­
zott a miniszterelnökhöz s amely 
eddig a debreceni liberábzmus 
jobbszárnyaként szerepeli. Megle­
hetősen heterogén elemek alkot­
ják tehát ezt a pártot s ezenfelül 
semmi szándék sincs ezekben az 
elemekben arra, hogy összeolvad­
janak s összetartható, szervezeti­
leg egységes pártot alkossanak.

A miniszterelnök debreceni 
pártjeban a fajvédők a hang­
adók, az ő parancsnokságuk alá 
helyezkedtek a liberális ele­
mek is, akiknek kívánságai 
egyáltalán nem találnak mél­
tánylást a hivatalos és veze­

tő ténvezöh előtt.
Ezt nemcsak a debreceni Beth- 
len-liszta összeállítása bizonyítja, 
hanem az a kellemetlen incidens 
is, amely Bethlen debreceni ün­
neplése alatt a kulisszák mögött 
lejátszódott, azzal végződve, hogy 
a Baltazár püspök vezérlete 
alatt álló csoport első jogos kíván­
ságát is visszautasították a fajvé­
dők befolyása alatt álló, döntő té-

lotta Bethlen miniszterelnöknek.
Nagyiétán tudvalevőén Fráter 

Pál dr. az egységespárt hivatalos 
jelöltje, akinek bukása bizonyosra 
vehető. Egyrészt a nép nem szere­
ti, másrészt pedig a hivatalos vár­
megye állított vele szemben jelöl­
tet az alispán nagybátyjának, h rá­
tér Jenő nyugalmazott altábor- 
nagiynak személyében ugyancsak 
egységespárti alapon.

Nagyiéta választóinak azonban 
egyik jelölt sem kell,

a szavazatok nagy többsége a ke­
rületben Orbók Attiláé, akit krá­
ter Pál a Gömbös-féle választási 
rendszer minden erőszakosságával 
buktatott ki 1922-ben. Orbók nép­
szerűségére nemcsak az jellemző, 
hogy Almosdon uccát neveztek el 
nevéről, hogy Bagaméron egy Or- 
bók-telep van, a lakosoknak
Orbók vitte ki házhelyek adását, 

hanem az, hogy a kerület még 
mindig a liberális Orbókot várja 
vissza társadalmi különbség nél­
kül.

Orbók Attila hivatalos jelölését 
fenn Budapesten kérte, ott közöl­
ték vele, hogy a nagylétai hivata­
los jelölésről Debrecenben dönt 
Bethlen miniszterelnök. A minisz­
terelnök Baltazár püspök utján be 
is hivatta Debrecenbe Nagyiéta

nyezők. Orbók Attilának a roj( Debrecen közönségére, 
nagylétai kerületben való hivatalos " 1
jelöléséről vn szó, amelynek érde­
kében Baltazár püspök és környe­
zete hiába exponálta magát a mi­
niszterelnöknél.

Orbók Attila az első nemzetgyű­
lés alatt volt Nagyiéta képviselő­
je s mint emlékezetes,

akkor még Bethlen ellen a 
leghevesebben harcolt a libe­
ralizmusért, amelyet Baltazár 

püspök hirdetett.
Minthogy Debrecennek hasznos 

szolgálatokat lett, itt is közszere­
tetben és tiszteletben álló ember

hogy a kerület hangulatáról maga 
a miniszterelnök szerezzen infor­
mációt.

Az információk egyöntetűen 
úgy szóltak, hogy a hivatalos 
jelölt egységespárti dr. Fráter 

Pál helyzete reménytelen.
A dolog az utolsó pillanatig úgy 

állt, hogy Orbók lesz a hivatalos 
jelölt, aki mellett a püspökék a 
végletekig exponálták magukat.^ 
Práter Pál dr. maga is bejött Kál- 
lay Tamással és megpróbálta kapa­
citálni a miniszterelnököt, de ke­
vés eredménnyel.

Az utolsó percben, a döntés 
előtt avatkozott be az ügybe 
dr. Hadházy Zsigmond főispán 
és Homonnay Tivadar fajvédő 
szvitjével s tiltakoztak az el­
len, hogy a liberális Orbók le­

gyen a hivatalos jelölt.
Erre a beavatkozásra aztán a 

miniszterelnök kénytelen volt a 
Baltazár püspök s a liberális 
szárny kívánságát elutasítani s 
Práter Pál jelölését fentartani.
Íme tehát

az első összecsapás megtörtént 
Bethlen fajvédő és liberális 
színezi tü támogatói között s a 
fajvédők teljes győzelmével 
végződött, ami természetesen 
rendkívül elkedvetlenítette a 
Baltazár püspök vezérlete alatt 

álló csoportot.
Orbók Attila különben most már 

nem lép fel Nagyiétán, hanem vá­
lasztóinak figyelmébe Fráter Jenőt 
ajánlja, minthogy lehetetlen is 
volna ajánlania Práter Pált, aki öt 
1922-ben a Gömbös-féle módszc-

1S nivauu uumuii-nuv , •
lelkészét s tekintélyes embereit, rekkel buktatta ki.

Hegymegi Kiss Pál az egységespárti 
programbeszédekről

hogy a listájukon Bethlen utánBethlenéit vasárnapi szóáradata 
meglepően csekély hatást gyako­
rolt Debrecen közönségére. Még 
azok a körök is, amelyek érzelmi­
leg közel állnak a fajvédőim! gon­
dolathoz, bizonyos kielégülctlensé- 
get éreztek a programbeszédek 
után, amelyek sem tartalmukkal, 
sem formájukkal nem nyűgözték 
le a hallgatókat. Munkatársunknak 
erről a kérdésről Hegymegi Kiss 
Pál ma az alábbiakban nyilatko­
zott:

A miniszterelnök ur nem 
mondott semmi újat és meglepőt. 
Csak azt ismételte, amit különböző

épen Homonnay és nem egy sú­
lyosabb egyéniség következik, mert 
azt nem nehéz megállapítani, hogy 
Homonnaynál Debrecenben is leg­
alább ötszáz kvalitásosaid) politi­
kus található.

Én most vasárnap némaságra 
voltam kárhoztatva, de miután ille­
tékes körök napok óta nyilatkoz- 
gatnak, hogy szóhoz engednének, 
csak én nem akarok beszélni, hát 
egy újabb kísérletet teszek pro- 
grambcszédcm elmondásának meg­
tartására Most majd végérvénye­
sen kiderül, hogy én nem akarok 
beszélni, vagy ők nem engednek?

Almosdon abcugolták 
a megye jelöltjét

Nagyiétán tovább folyik a 
harc, de amig ez cgységespárti 
képviselőjelöltek egymás között 
vitáznak, ellenzéki jelöli is be- 
avtkozik a küzdelembe.

Mádéfalvi Zöld Aladár nyu­
galmazott határrendőrségi fel­
ügyelő a földművesek és kis­
polgárok pártjának program­

jával lép fel.
allo csoport, ammor az azma sz," ' ^ |t|s törtctésscl man | Természetes, hogy ami hatósági
SjrsiT ää 1 suw ...... <*«•'»

tetoen es i kiadásokban már hallottunk tőle a
Többek között ö védte meg Balta- j pariamcntpun Az egész beszédre 
zár püspököt az első nemzetgyu- c$upán gz a megjegyzésem, hogy 
lésben Bér nolak Nándor dr s u- . k()rta emlegetett nemzet alatt
lyos tamadasa ellen, Habéit vtlo , ... . n ,i,i,,, V1ÖVfőispán kibuktatására ö adta meg a népet erti-e Bethlen gróf, vagy
a döntő lökést, Debrecenbe külön 
szénvonatot índittatott azokban az 
időkben, amikor a város szénctlá- 
tása nem volt biztosítva s Debre­
cennek az első nemzetgyűlésen 
volt képviselői közül egyetlenegy 
sem akadt, aki közbenjárt volna 
választói érdekében. Ezt érezte 
a Baltazár püspök vezérlete alatt 
álló csoport, amikor az azóta szin

önmagát és a 'szükebb környeze­
tét? Én ugyanis úgy veszem észre, 
hogy ez utóbbi feltételezés helyt­
álló.

Homonnay beszédét végigol­
vastam. Biz* ez szánalmas, sivár 
bcszédecske volt Homonnay az 
első nemzetgyűlés idején került a 
politikába, amikor hasonló kaliberű

ti
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ellene fordul. Miskolczy Hugó fő­
szolgabíró, akit épen Fráter Jenő 
támogatása miatt áthelyeztek De­
recskéi a választások idejére, 
állandóan a kerületben van s agi­
tál a nyugalmazott altáborngy ér­
dekében. A más kerületbe tar­
tozó Vértes bírája s egyéb hatósá­
gi személyek segédkeznek ebben 
neki.

Jellemző arra, hogy miként bán­
nak az ellenzéki jelölttel, az-, hogy

népg) ülései tartósát állandóan
meghiúsítják,

A szolgabiró maga irta fel Zöld 
Aladárnak, hogy mely napon tart­
hat gyű lé t az egyes községekben. 
Amikor Zöld Aladár ezekben az 
időpontokban gyűlési engedélye­
ket kért, nem nyilatkozott az elő­
irt 20 óra alatt, hanem 46 óra 
múlva, közvetlenül a gyűlés előtt 
egy órával, értesítette Zöld Ala­
dárt, hogy közben automatikusan 
engedélyt nyert gyűlést nem en­
gedi megtartani azon a címen, 
hogy másutt van elfoglalva, ellen­
őrizni a gyűlést nem tudja. Az 
egyes községekben, igy

Ujlétán ennek ellenére olyan 
erős Zöld Aladár pártja, hogy 
más párt ott nem is kap alá­

írást,
Fráter Jenőt különben megabeu- 
golták Álmosdon, ahol a gyűlésen 
ott volt a Derecskére áthelyezett 
főszolgabíró, Miskolczy Hugó is. 
Ö iépett közbe, kiáltva, hogy vele 
gyűlik meg annak a baja, aki a 
vármegye jelöltjét abcugolja. Erre 
a gyűlés résztvevőinek nagyrésze 
ott hagyta a gyűlés színhelyét.

Programbeszéd
kardlapozásszd Nyíregyházán

Nyáregyházán Kiár Zoltán ma 
este mondotta el programbeszédét, 
hatalmas tömeg előtt. Rámutatott 
arra, hogy Rakovszky Iván három 
milliárdot Ígért a neológ zsidó rab­
binak a zsidó kórház céljaira, ha 
a zsidók rászavaznak. A zsidók­
nak — mondotta Kiár Zoltán - 
végre szint kell vallaníok, hogy 
akarják-e a numerus clausust, vagy 
sem. A tömeg lelkesen éltette Kiár 
Zoltánt a programbeszéd után is, 
mire a rendőrség szétkardlapozta a 
tömeget és több embert előállítot­
tak.

„Inkább húsz szociáldemokrata, 
mint egy Négy Vince“

Orosházán Csizmád c, András 
hivatalos egységespárti jelöli va­
sárnap délelőtt Tiondofta cl pro­
grambeszédét gyér sz inni hallga­
tóság eh It, ameív prog.-anitieszéd 
közben többször é! erezte .Vagy 
Vincét. Csizmadia erre megjegyez­
te, hogy akármit is csináljon a 
Kossuth -párt, mégis ö lesz a kép­
viselő és nem Nagy Vince, mert 
ezt Bethlen gróf megígérte neki. 
Bethlen gróf kijelentette, mon­
dotta Csizmadia, hogy inkább 
húsz s" iciáldemokratát enged be a 
parlamentbe, mint egy Nagy Vin­
cét.
BB* ,-V

I Hárman Nándor
* fghírnemü és nyakkendő 
& készítő szalonja ideiglenesen

I Hatvan-u. 31,, udvarban.

A fajvédőkkel szövetkezet kormánypárt 
vasárnapi népgyiilése

Hegvmegi Kiss Pált megéljenezték a miniszterelnök 
beszéde közben

tagjait. Egyébként a gyérszámu es 
bizonytalan éljenzésekből nem volt 
nehéz megállapítani, hogy

a megjelentek fele sem szapo­
rítja majd szavazatával a kor­
mány párt-1 ajvédö lista szava­

zatait.

Homonr-ay gyengén szerepelt
A közönség fajvédő részének lel­

kesedése közben szólalt fel Ho 
_ u t monnay Tivadar. Még intim bará

volt a képviselőjelöltekhez, de idő- tait is, akik eddig nem hallották 
töltésből és kíváncsiságból ők is j szónokolni, meglepte az az crót- 
szaporitották a tömeget. Megjc- j lcn előadásmód és súlytalan tarta- 
jelentek ezenkívül a politikai csa- I lom, amely két alappillérét ké- 
csenerek, akik érdemekre akarnak } pczte ennek a programbeszédnek, 
szert tenni kormányra és politikai | ízetlen, szagtalan és meggyőződés 

öződésre tekintet nélkül, i nélküli beszédei mondott Homon-

Hctck óta reklamirozták a va­
sárnap délelőttre hirdetett kor­
mány pári-f aj védő programbeszé­
deket és vasárnap délelőttre meg 
is telt a Bika nagyterme. Erélyes 
hivatali presszióra felvonultak ko­
molyra dermedt arccal a szabad­
napos vasutasok, postások é: 
egyéb közalkalmazottak. Tekinté­
lyes számmal volt képviselve a déli 
korzó közönsége is, amelynek 
ugyan érzelmileg nem sok köze

meggyőződ 
Ezek voltak a leghangosabb éljen­
zők. Arcukon a jövendőbeli kor­
mányfőtanácsosi kinevezés vissz­
fénye sugárzott. És ott láttuk vé­
gül azokat, akiket a szivük hozott 
a gyűlésre: az ébredőket és a faj­
védő velleitásu társadalmi egyesü­
letek boldogságtól kipirult arcú

nay kormányfőtanácsos1 a köztiszt­
viselő helyzete javításának szüksé­
gességéről. Beszédének zavaros 
gondolatmenetét már az első per­
cekben alig lehetett követni, nun 
• soda tehát, ha még hívei is meg­
könnyebbülten éljeneztek a rövid 
szónoklat végeztével

Bethlen belső békét hirdetet, de szidta 
a szociáldemokratákat

Bethlen grófot megtapsolta és 
éljenezte a közönség egyrésze, fő­
leg a gazdászhaUgatok, mikor szó­
lásra emelkedett. A képviselőjelölt 
miniszterelnök mindenekelőtt ki­
jelentette, hogy nem akarja politi­
kai ellenfeleit becsmérelni és tisz­
teli Hegymegi Kiss Pál politikai 
meggyőződését. Meg kell állapita­
nunk, hogy Bethlen gróf beszédé­
nek ez a része aratta a legnagyobb 
sikert, mert

a közönség nagy része lelke­
sen éljenezte Hegymegi

Kiss Patt.
A külpolitikai helyzet ismerteté­

se után a miniszterelnök belpoliti­
kai célkitűzésként a belső béke 
megteremtését említette. Sokan 
megütődtek tehát, hogy

a belső béke propagálása után 
merész lendülettel a szocialis­
tákat kezdte támadni Bethlen 

gróf
és csak az olyan proletárt volt 
hajlandó elismerni igaz hazafinak, 
aki az ö pártja megett áll. Az el­
len ugyan tiltakozott, mintha mun­
kásellenes lenne, de nyílt harcot 
hirdetett a szocialista szakszerve­
zetek, vagyis a magyar munkásság 
egyetlen komoly szervezetének 
szabad működése ellen és terrorral 
vádolta őket.

Miután ilyen eredeti módon el­
intézte a szocializmust Bethlen 

j gróf, néhány meleg szóval leszedte 
‘ a keresztvizet a demokráciáról is,
I a gazdászifjak megértő lelkesedése 

közben.
Nem ki; meglepetést keltett 

Bethlen gróf beszédének az a ré- \ 
szc sem, amelyben önmagát a sza '

badságjogok kiterjesztésének baj­
nokául tüntette fel. Ezután követ­
kezett az ígéret az adók csökken­
téséről, olcsó hitelek nyújtásáról, 
a hadikölcsön valorizációról és a 
tistzviselőkérdés rendezéséről.

Végül bejelentette, hogy bízik 
Debrecenben, amely 
megtiszteli bizalmával

Az udvariasan felcsattanó tap- lett a hangulat.

sok után Vargha Kálmán mondta 
cl programbeszédét, amelyben rö­
viden, de velősen összeszidta a bal­
oldalt a MANSz és KANSz meg­
jelent tagjainak helyeslése közben.

A gyűlés végeztével külön rend­
őrségi engedély nélkül a Bika- 
szálió erkélyéről is beszédet mon­
dott a miniszterelnök. Az uccán 
sétáló közönség egy része az er­
kély alá gyűlt, de nem túlságosan 
tetszhetett a beszéd, mert a balol­
dali pártokat is éljenezték.

A pregrammbeszédek 
fénypontja

Délután félkettőkor a Bika étter­
mében 300 terítékes bankett volt. 
A kormány által boldogítani óhaj­
tott tömegek

nemcsak azért nem vettek 
részt a banketten, mert nem 
is akartak elmenni, de ezenkí­
vül 100,000 korona volt egy 

teríték ára,

ami a Bethlcn-párt csak dúsgazdag 
tagjait ösztökélte. A bankett 
résztvevői megállapították, hogy a 
menü volt a programbeszédek 
fénypontja. Az érdekesség kedvé­
ért alább közöljük a pazar fogáso­
kat, amelyek nem viselik magukon 
egy megszanált ország bélyegét:

SZÁRNYAS RAGULEVES. 
VEGYES SÜLT, finom körítéssel, 

SALÁTÁK. 
SZÁRNYASOK,

PÁROLT GYÜMÖLCCSEL:
KRÉMESLEPÉNY,

SAJT,
GYÜMÖLCS,

FEKETEKÁVÉ,
RIZLING.

A banketten természetesen több 
tószt hangzott el és a menü clfv- 
gyaszásával egyre emelkedetlebb

A pártonkivüli libeiális jelölt nafey sikereket 
ért el a fajvédő érzelmű jelölttel szemben 

Hajdúböszörményben
Vasárnap tartotta meg program­

beszédét a hajdúböszörményi kerü­
letben ilj. Ma go ss György di\, 
aki pártokon kívül liberális prog­
rammal lépett fel a fajvédő Gaál 
Mihály drral szemben, aki cse­
kély érdclődéssel szintén vasárnap 
volt Hajdúböszörményben, ahol 
kortesei azzal akartak hatást 
kelteni, hogy Gaál együtt vacso­
rázott a minszterelnökkel.

A délelőtt folyamán, amíg Gaál 
Mihály Hajdúböszörményben volt, 
Magoss György Hajdudorogon tett 
látogatást. A különböző egyletek­
ben és körökben nagy örömmel 
fogadták a jelöltet. A látogatások 
után a jelölt a községházára ment,
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amelynek udvarán mintegy ezer 
főnyi hallgatóság gyíilt egybe.

A népgyiilést Bence József 
nyitotta meg. A megnyitás után 
iíj. Magoss György mondta el 
programbeszédét, amelynek alap­
ja az volt, hogy

minden magyar embernek ösz- 
szefogását felekezeti és társa­
dalmi különbség nélkül, a m:> 

gyár egységet sürgette,
Rátért azután az aktuális politi­
kai, társadalmi és közgazdasági 
kérdésekre. Szólt a speciális haj- 
dudorogi kérdésekről, amelyek kö­
zött első helyen áll a községnek 
várossá való fejlesztése, a reg 
tervezett internátus létesítése, az 
iskolák bővítése és sok más egyéb 
kívánsága a dorogi népnek.

A nagf szónoki erővel elmon­
dott hazafias beszédet nagy éljen­
zéssel fogadta a hallgatóság.

A jelölt után lelkes beszédet 
mondott Kuthy Sándor, akinek 
szavai szintén nagy lelkesedést 
keltetlek. , ...

Délután két órakor ment át »)• 
Magoss György dr. Hajdúböször­
ménybe, ahova 35 szekéren elk -

y ü E alt K3&
leszállít© t árban kapható
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sérte a jelöltet több száz józsai 
és hajdudorogi szavazó is. Itt a 
hajdúböszörményi polgárok nagy 
éljenzéssel fogadták a jelöltet és 
hatalmas kíséretét. Kétezernél 
több ember gyülekezett a piacté­
ren az öreg templom előtt. Ha­
rangzúgás közben nyitotta meg a 
gyűlést Vargha Imre reformá- j 
tus kántor a népgyüiést, amelyen j 
iíj. Magess György dr. egy órás j 
beszédben fejtette ki programját, j 
Elsősorban meleg szeretettel em- j 
lékezett meg a kerület volt nagy- • 
nevű képviselőjéről, Benedek ; 
János drról. Beszédében hazafias j 
tűzzel szólt ama kötelességekről, ( 
amelyek minden magyar előtt, kell j 
hogy lebegjenek. Szólt a nagy haj- j 
duváros helyzetéről és azokról az ! 
eszközökről, amelyeknek megszer- í 
zésére a város és népe fejlődése 1 
szempontjából szükségesek. Kije­
lentette, hogy nem vakon haladó 
kormánypárti ember. Mint olyan, 
aki állásánál fogva sokat foglal- \ 
kozott az emberek bajaival, tudja, j 
mik a közönség kívánságai,, ismeri j 
az emberek jogos panaszait. Ezé- ! 
ken mindenkor szívvel lélekkel i 
segíteni lesz az ő kötelessége, i 
Ígéreteket nem lesz, de cseleke­
deteivel akar helyt állani.

Beszéde igen nagy hatást tett 
és a hallgatóság soká éljenezte a 
képviselőjelöltet. Beszéde után a 
közönség levett kalappal énekelte 
el a himnuszt.

lfj. Magoss György dr. első meg­
jelenésével annyira megnyerte a 
nagy hajduváros közönségé, hogy 
amikor a gyűlés után elindult 
pártirodája felé, a gyűlés egész 
közönsége, egy roppant tömeg 
folyton éljenezve követte őt és 
nem akart eloszlani. Néhány perc 
alatt ötszáznál többen írták alá 
ajánlási ivét. Miután a közönség 
nem akrt eltávozni, ifj. Magoss 
György kénytelen volt a párthe­
lyiség ablakából maga kérni hí­
veit, hogy távozzanak nyugodtan 
haza.

Nagy hatást keltett az, amikor 
Vásáry József, akinek szemé­
lye ismert és nagyrabecsült Haj­
dúböszörményben, szintén arra 
hívta fel a gazdaközönséget, hogy 
álljon iíj. Magoss György mellé.

Érdekes eseménye volt a vasár­
napi gyűlésnek az is, hogy fasnádi 
Kovács József is megjelent azon 
és a választók előtt kijelentette, 
hegy ő betegsége miatt lépett visz- 
sza a jelöltségtől. Más híresztelés 
valótlan, aminthogy

valótlan az is, hogy ő híveit 
{elszállította, álljenak Gál Mi­
hály mellé, mert bár ő nincs 
ífj. Magoss György gyei egy 
pártálláson, mégis az a meg­
győződése, hogy inkább alkal­
mas a kerület képviseletére, 

mint Gál Mihály,
Iíj, Magoss György kedden Al­

só- és Kelsőjózsán tart beszédet. 
A közhangulat az, hogy megvá­
lasztása egészen bizonyos, mert 
ilyen népszerűségnek Benedek 
János óta nem örvendett jelölt, 
mint iíj. Magoss György.

— Az orthodox zsidó leányok 
műsoros estélye. Ma, kedden es­
te 8 órakor az orthodox zsidó 
leányok jótékonycélu műsoros es­
télyt rendeznek a Royal-szálló 
dísztermében. Az előadásra, ame­
lyen kitűnő műkedvelők szerepel­
nek tánccal, zenével, énekkel és 
szavalattal, néhány jegy még kap­
ható a rendezőknél vagy este a 
pénztárnál.

(Velour divatkalapok 
óriási választékban és legolcsóbb árban

Wernernól.________
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ötezer főnyi tömeg hallgatta végig' 
a szocialista programmbeszédehet
Vasárnap délután három órára 

zsúfolásig megtelt a Munkásotthon 
hatalmas udvara, ahol sok ezer 
főnyi lelkes tömeg szorongott a 
csípős őszi hidegben, hogy meg­
hallgassa Györki Imre és Zoványi 
Jenő programbeszédét. Debrecen 
munkássága példás nyugalommal 
hallgatta végig a szónokokat és a 
késő esti órákig kitartott a nagy 
hideg ellenére is.

Kovács Lajos elnöki megnyi­
tója uán a megjelenek viharos él­
jenzése közben emelkedett szó­
lásra Györki Imre, hogy meg­
tartsa programbeszédét. Hivatko­
zott beszéde elején arra, hogy mi­
kor a szociáldemokrata parla­
menti frakcó az 1922-es választá­
sok után megkezdte munkáját,

az volt a legfontosabb, hogy 
megállítsák, fékezzék az ellen- 
forradalom brüszk rohamát,

amely az első nemzetgyűlésen bot- 
büntetés és numerus clausus féle 
törvényeket hozott. A lenyersebb 
fajtájú reakció ellen vette fel a 
küzdelmet a szociáldemokrácia, 
amelyen élesen szembe fordult a 
faji és felekezeti gyűlölet hirde­
tőivel, a korrupcióval, a szabad­
ság elnyomóival és a gazdasági 
kizsákmányolássá.1 b elvették a 
harcot a szanálással szemben is, 
amely nemcsak a koronát, de a 
nyomort is stabilizálta. Küzdöt­
tek a világ legreakciósabb válasz­
tójogi törvényjavaslat ellen, ame­
lyet azzal a nemzetgyalázó meg- 
okoiással terjesztettek a nemzet­
gyűlés elé, hogy a magyar nép 
még nem elég érett a titkos sza­
vazáshoz. Küzdöttek a kisembe­
rekért, akiket az igazságtalan 
adórendszer a tönk szélére jutta­
tott. Küzdöttek a felsőházi tör­
vényjavaslat ellen, amely csak ar­
ra szolgá.l, hogy kiskorú Habs­
burgok a törvényhozásba jussa­
nak.

— Ez a kormányzat — foly­
tatta Györki a gyűlölködés 
és a hazugság elvén alapszik.

Hazugság a mai rendszer alapja, 
mert keresztény címkével ellá­
tott kurzushoz fogható pogány 
uralom még nem volt Magyaror­
szágon. Szárnyat adtak a gyűlöl­
ködésnek és a hatalmon levő ré­
teg kíméletlenül nyomja el és 
uszítja egymás ellen a dolgozó 
osztályokat. De odáig is jutottunk, 
hogy például a népjóléti minisz­
ter szerint a főpapok a templo­
mokból tüzelnek egymásra.

Me a miniszterelnök a Bi­
kában programbeszédet mon­
dott, amelynek nagyobb fele 
a szociáldemokrácia elleni 

hadakozásban merült ki.

Vájjon miért ez a nagy gyűlölet 
velünk szemben? Mit vétettünk 
mi ebben az országban, hogy min­
denkinek össze kell fogni elle­
nünk? Talán azért uszit ellenünk 
Bethlen gróf, mert mi indítottuk 
meg a világháborút, amely tíz­
millió fiatal férfit juttatott a lö,d 
alá? Avagy mi vagyunk c felelő­
sek azért az esztelen hadvezetés - 
ért. amely elvesztette a háborút?
Avagy kiviteli panamákkal és 
kedvezményes részvényekkel mi 
hamisítottunk frankot, mi járattuk 
le az ország tekintélyét, hogy min­
ket akar megsemmisíteni a minisz­
terelnök ?

— Kiálltunk mi már nagyobb 
harcot is annál, amit Bethlen gróí 
most ellenünk hirdet és küzdöt­
tünk mi már súlyosabb államfér­
fiakkal is. Minket csak edz a harc, es airoeuasuuy, - —
ezt vegyék tudomásul a tulolda- I kezo szavakkal íe,ezle be beszé­
lőn. Mi álltuk és álljuk a kiizdel- det-

kedvéért még a zsidótemp­
lomban is megjelent Nyíregy­

házán.
(Viharos, percekig tartó derült­
ség.) Hát azt gondolják csak az 
urak, hogy a közönség a leje lá­
gyára esett? Ha a mandátumról 
van szó, akkor nem büdös x zsidó? 
Mert nem halja a zsidó fii és nem 
csúnya nekik a pajesz?

Én bízom abban, hogy a ma­
gyar zsidóság nem ül fel en­
nek az ócska kortesfogásnak. 
Egy 25 perces rabbiiáteg lás­
sál nem lehet megoldani a 

zsidókérdést.
— A nyugdíjas és tényleges 

köztisztviselőket 'is el akarják 
kápráztatni fantasztikus igeretek­
kel, pedig ha őszinte lenne a jó­
szándék akkor már réges-régen a 
ni segítségünkkel rendezhették 
volna ezt a kérdést.

Györki még hosszasan beszélt 
a kormány választási trükkjciró! 
és atrocitásairól, majd a kövei­

met, mert nem hagyjuk szabad 
prédául a reakciónak a dolgozó 
tömegek jogait.

Most ígérgetnek fűt-fát 
a választások előtt.

Az ellenzék még a századrészét 
sem meri Ígérni annak, amit a 
kormány igér. Most mindenki 
kedves nekik, mindenkivel össze­
ölelkeznek.

Bethlen gróí Debrecenben le- 
vízítelt a rabbiknál és a Ra- 
kovszky Iván, aki belügymi­
niszter korában vadul üldözte 
a zsidókat, most a mandátumr

Én nem ígérgetek olyasmit, amit 
nem tudok vagy nem akarok be­
tartani. De azt megígérhetem, 
hogy ezután is bátor, lelkes kato­
nája leszek annak a harcnak, 
amelyet a dolgozók, elhagyat i- 
tak, elnyomottak, özvegyek és ár­
vák érdekében kell megvívni a 
parlamentben a reakcióval. Ké­
rem, tiszteljenek meg ezután is 
bizalmukkal.

Györki beszédét, amelyet köz­
ben is gyakran szakított télbe a 
taps és helyeslés, percekig tartó 
tüntető éljenzéssel fogadta a kö- 
zönség.

Zoványi Je^ti dr: Olyan nagy már nálunk a rend, 
hoLy az majdnem rendetlenség szamba megy

Zoványi Jenő dr. emelkedett 
ezután szólásra hatalmas taps kö­
zött s rámutatott arra, hogy 20 
évvel czlőtt Nagy Károly erdélyi 
püspök az általa szerkesztett Re­
formátus szemlében kívánatosnak 
jelezte a kolozsvári szocialista 
képviselő bekerülését a parla­
mentbe, hogy ott ,,a gondolatok 
képviselője is helyet foglaljon. A 
konzervatív püspöknek ez az óhaj­
tása 16 év múlva beteljesedett és 
meg keil állapítani, hogy

szociáldemokrata parlamenti 
frakció tagjai voltak azok, 
akik szellemi szegénységgel, 
a meghunnyászkodó pártlelkü- 
séggel szemben a jobb jövő 
reményét hintették el a nem­

zetben.
Ezek között az első helyek egyi­
két foglalta el Györki Imre dr., 
akinek hálás köszönetét fejezi ki 
a választók tömegei nevében. 
(Lelkes éljenzés.) Hogy mennyire 
igazak a szociáldemokrata vezé­
rek ellen szólt rágalmak, bizonyit-
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ja azt a Györki hat szobás laká­
sáról szó ó mese is, hiszen az iro­
dáján kívül egyetlen szobája van 
csupán. (Eelkiáltások: Láttuk! 
Tudjuk!) Azzal vádolják a szociál­
demokrata pártot, hogy osztály 

harcot hirdet. Ezzel szemben a 
pártprogramból bizonyítja, hogy a 
szociáldemokrácia épen az osz­
tályok eltörlésére törekszik. Em- 
egetik az egységes polgári pártot; 

ezzel a jelszóval minden, úgyneve­
zett polgári szavazatot el akarnak 
ragadni a szociáldemokrata párt­
tól (Felkiáltások: Nem lehet!) és 
csupán csak ipari munkásságnak 
akarják kegyesen engedélyezni a 
szociáldemokrata párthoz tarto­
zást. Beszélnek szakszerviz,’éli 
terrorról is. Nos hál, úgy a felté­
telezett szakszervezeti terrornak, 
mint a hatósági terrornak van egy 
ellenszere.

Nyújtson be a miniszterelnök 
egy novellát a választójogi 
törvényhez, amely szerint, ha 
a szavazatok összcszóm ása- 
kor kiderül, hogy v :amely 
Úszta kevesebb szavazatot 
kapott, mint ahány ajánlást, 

i akkor arról a lisztéről egyetlen 
képviselő sem juthat be.

(iHcsszantartó zajos éljenzés és 
taps.)

A szociáldemokrácia nemcsak a 
testi munkásoké, mert a szocializ­
mus világnézet, amelyből nem le­
het kizárni a szellemi munkáso­
kat. (Úgy van! Úgy var.!) A szo­
báid cmokráciának minden müveit 
(rszágban óriási számmal vannak
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szellemi munkás hívei s Angliában 
lordok is tagjai a munkáspártnak, 
b elforgatással is vádolják a szo­
ciáldemokráciát, holott épen a 
szociáldomokrata párt igyekszik a 
legbecsületesebb módszerrel: a 
demokráciával megvalósítani az 
eszméit.

Mi teljesen egyetértünk Beth­
len Istvánnal, aki azt mon­
dotta, hogy a szabadság és a 
rend egymást feltételezik. De 
mig ő a beszédeiben egyenes 
arányban állítja e két fogal­
mat, a valóságban fordított 
arányban cselekszik: kevés 
szabadság, sok rend. Olyan 
az majdnem renedtlenség szám­

ba megy.
(Gúnyos derültség.) Különben is a 
forralalmat sohasem a haladók 
csinálták, hanem mindig a reak­
ció. Visszutasitja azt a vádat is, 
hogy a szociáldemokrata pár el­
lensége a magántulajdonnak és 
szülőanyja a kommunizmusnak. A 
kommunizmus elfajulás és ki vá­
dolhatná a keresztyénséget el- 
fajlásáért, a kurzusért? Nem igaz, 
hogy a szociáldemokratának se 
istene, se hazája. Közülünk soha­
sem fog kikerülni egy Bánffy 
Miklós gróf, vagy egy herceg 
Udeschalchi Livis, aki most a mel­
lét veri, hogy ő milyen tót. (Úgy 
an! Úgy van!) A szociáldemokrata 
párt egyet akar, azt, hogy a maga 
munkáj után mindenki tisztessé­
gesen meg tudjon élni. Most már 
könnyű doiguk lesz a parlamentbe 
bekerülő ellenzéki képviselőknek, 
nem lesz feladatuk, mert a minisz­
terek kortesbeszédeikben min­
dent megígértek. Egyet nem:

a numerus clausust nem akar­
ják megszüntetni. Ez nem az 
antiszemitizmus, vagy filosze- 
mitizmus kérdése, ez az em­
beri jogegyenlőség kérdése. 
Volt már itt numerus clausus, 
amikor Erdély a Habsburgok 
uralma alá jutott és nem volt 
szabad a céhekben több pro­
testánsnak lenni, mint ahány 
katolikus volt. És tönkrement 
Erdély ipara és a gazdag Er­
délyből koldus Erdély lett. 
Vigyázzunk, hogy a magyar- 
országi numerus clausus is ez­
zel az eredménnyel ne járjon!
És ott van a titkos választójog, 

ami nélkül nincs becsületes vá­
lasztás, (Viharos helyeslés.), a 
hadíkölcsönök valorizációja, erről 
egyáltalán nem beszélnek a mi­
niszteri kortesbeszédek.

— Bánffy Dezső mondta, hogy 
a politikában olyanokkal is kezet 
fogunk, akikkel a magánéletben 
soha. Ha bekerülnék a parla­
mentbe, ez velem nem történhet­
nék meg, mert nekem meggyőző­
désem, hogy

az erkölcsöt be kell vinni az 
államí és társadalmi élet min­

den megnyilvánulásába.
És én ezzel a meggyőződéssel élek 
és halok.

Hosszantartó viharos éljenzés és 
taps fogadta dr. Zoványi Jenő 
beszédét, amelynek egy részét 
már az alkonyaiban mondotta el.

A gyűlés végeztével a megje­
lentek a szociáldemokrácia / és 
jelöltjeik állandó éljenzése közben 
példás rendben távoztak el.

Grünfeld S.
angol és francia női dlvatterme 

Péterfla-u. 19.

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL

A derecske! kerületben nagy lelkesedéssel 
fogadták Deák György ellenzéki jelö.tet

A derecskéi választókerületben a 
választók nagy többsége óriási lel­
kesedéssel csatlakozik az egyetlen 
ellenzéki jelölt, Deák György deb­
receni gazda mellé, aki független­
ségi 48-as programmal lépett fel.

A kerület régi függetlenségi 
elemei a legnagyobb szeretet­
tel fogadják mindenütt Deák 

Györgyöt;
a kerület községeinek látogatására 
érkező jelöltet a régi országgyűlési 
választások hangulatára emlékez 
tető kép fogadja, autóját virág­
csokrokkal halmozzák el s egyéb­
ként is minden módon igyekeznek 
kifejezést adni a Deák György 
iránti bizalmuknak cs ragaszkodá­
suknak. Jellemző a választók han­
gulatára, hogy Vértes községben 
azzal a kívánsággal fordultak Deák 
Györgyhöz, hogy adjon nekik pi­
ros tollat, a régi függetlenségi púit 
választási jelvényét, mert ók a ha­
tósági nyomás ellenére is teljes 
nyíltsággal akarnak mellette állást 
foglalni,

A hivatalos presszió teljes mér­
tékben érvényesül az egységespárt 
hivatalos jelöltje, Pékár Gyula 
mellett, de egészen eredménytele­
nül, mert

a választók tömegei közt az 
egységespárti jelöltei a legna­
gyobb népszerűtlenség lugadia. 
Zsilinszky Endre fajvédő je­
löltnek pedig, akit a mull vá­
lasztáson fektéién terrorral 
hoztak be, egyáltalán nincs ta­

laja a kerületben
és próbálkozását teljesen kilátás- 
talannak tartják.

Annak ellenére, hogy Deák 
Györgytől elvették az ajánlási ivei 
egyrészét,

rövid pár nap alatt máris bő­
ven megszerezte a jelöléshez

szükséges ajánlásokat. ;
Úgy látszik, ezért van, hogy a fő- j 
szolgabiró kijelentette Deák ' 
Györgynek, hogy a Hajdubagoson i 
elkobzott iveit postán visszajuttatta 
hozzá.

Deák György december else­
jére, szerdára kért engedélyt 
arra, hogy programbeszédét 

Derecskén elmondja.
A kerület választói a legnagyobb 
lelkesedéssel készülnek a függet­
lenségi ellenzéki jelölt program­
beszédére, amelyre Deák Györgyöt 
elkísérik Hegymegi Kiss Pál és Lé- 
tay Ernő nemzetgyűlési képvise­
lők is.
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A belügyminiszter nyilatkozott a magántelkeknek 
házhelyek céljaira való igénybevételéről

A házhely kijelölés ügyében első 
Ízben hozott — 1923-ban kelt — 
közgyűlési határozat ellen, amelyben 
tudvalévőén a törvényhatósági bi­
zottság megántulajdonban lévő telke­
ket is kijelölt házhelyekül igénybe 
vehető területeknek, Geréby György 
és társai felebbezéssel éltek. A bel­
ügyminisztérium most döntött ebben 
a kérdésben s erről szóló rendeleté­
ben a határozatnak azt a részét, 
amely a városi területek kijelölésé­
ről szól, jóváhagyta, azt a részét 
azonban, amelyben azt mondja ki a 
közygülés, hogy magántulajdonban 
lévő telkeket is megváltás alá lehet 
vonni, feloldotta és pedig azzal az in­
dokolással, hogy

a magántelkek kijelölése az O- 
F. B, hatáskörébe tartozik, nem 
pedig a közigazgatási hatóságéba. 
Zöld József tanácsnok a tárggyal 

kapcsolatban bejelentette, hogy tud­

valévőén a szabályozási vonalon kí­
vül kijelölt házhelyek megváltására 
vonatkozóan a tárgyaló biró az el­
járási költséck befizetésének határ­
idejét szeptember 1-én két hónapra, 
november hó 1-ig hosszabbította meg. 
Ez idő alatt minössze tizenhatan 
fizették be az eljárási költségeket. A 
városi hatóságokra is még nagyon 
sok munka hárul a mezőgazdasági 
földekhez juttatás és a házhelyek 
dolgában is. Különösen sok munkát 
fog ez adni a számvevőségnek.

Bejelentette még a tanácsnok, hogy 
az O. F. B. Ítéletével

a mezőgazdasági földhöz juttatás 
Debrecenben befejezést nyert. 

Azok a földterületek, amelyek visz- 
szamaradtak, nem kerülnek további 
eljárás alá, hanem azok a város tu­
lajdonába visszakerülnek.

A tanács tudomásul vette a beje­
lentéseket.

A városi tanács szaporítani akarja 
az autotaxik számát

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén a bérkocsitarifa megállapí­
tása kérdésével kapcsolatban hosz- 
szabb megbeszélést folytatott az 
autótaxik engedélye kérdésében is.
A most érvényben lévő szabály­
rendelet szerint meg van állapítva, 
hogy autótaxik részére hány rend­
számot lehet kiadni, tehát hány i

autótaxi lehet Debrecenben.
A megbeszélés során a városi 

tanács egyhangúan amellett foglalt 
állást, hogy

a bérkocsik helyett az autó- 
taxik számát kellene szaporítani.

Az ilyen irányban felmerült 
óhajtással szemben Voss Károly

Dr. LÁNG SANATORIUM 
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 39. SZ. ALATT

Telefon 574 és 534
Sebészeti, nőgyógyászatij szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek ré­
szére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, 
—- Röntgen - laboratórium, Diathermia, Franklinisálió, Elektromágnes, 
Radiolux, négyrekeszes villanyíürdö, íényíürdö, Quartziénykczelés. 
Elsőosztályu ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás 
és orvosi felügyelet bentfoglaltatik: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 

aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

^ijg^Külön szülőosztály. ^

dr. tanácsnok a bérkocsisok érde­
keit védendő a fennálló szabály - 
rendeletre hivatkozott és bár nem 
zárkózott el az autótaxik számá­
nak szaporítása elől, mégis azt ja­
vasolta, hogy az autók számát leg­
alább maximálni kellene.

A városi tanács egyhangú felfo­
gása azonban az volt, hogy a fej­
lődést nem lehet megakasztani és 
így korlátozással akadályt állítani 
az autótaxik számának szaporítása 
elé nem szabad. Magoss György 
dr. polgármester megjegyezte, 
hogy Miskolcon már nem látni lo­
vas bérkocsit.

Zöld József tanácsnok kijelen­
tette, hogy nagyon sok ipar került 
arra a sorsra az idők és a haladás 
folyamán, hogy megszűnt, vagy 
igen lecsökkent. így megszűnt a 
szürszabó, szürvirágvarró, a gi.bas, 
a fazekas ipar, majdnem jelenték­
telenné leli a hires csizmadia par. 
Úgy látszik ez a sorsa a bérkocsi 
iparnak is. A bírbocsitulajdonos >k 
egyébként nincsenek eizárva attól,

I gy maguk is aiP-Juxi tulajdono­
sok lehessenek, Budin s'en i-; így 
van.

A polgármester erre megjegyez­
te, hogy a rendszámokat, illetve 
autótaxi engedélyt elsősorban a 
bérkocsitulajdonosoknak tartják 
fenn.

A megbeszélés során Vass Ká­
roly dr. bejelentette azt is, hogy

ezidöszerint II autótaxi van,
amely kiáll a standra, négynek
engedélye van, de ezek a ki­

állásra haladékot kaptak.
A városi tanács végül is uta.> 

tóttá a közigazgatási ügyosztályt, 
j hogy hívja fel azon autótulajdo­

nosokat, akik rendszámot váltót- 
; tak, hogy 30 nap alatt álljanak ki 

a standra, mert ellenkező esetben az 
engedélyt visszavonják. Egyben 
arra is utasította a tanács a köz- 
igazgatási ügyosztályt, hogy sür­
gősen terjesszen be javaslatot a 
bérkocsi szabályrendelet módosí­
tásáról, különösen abban az irány­
ban, hogy az autótaxik számának 
megállapítása ne legyen megkötve, 
hanem ez irányban a városi tanács 
szabadon rendelkezhessék.

<£♦ •

Francia irodalmi délutánok
A debeceni tudományegyetem 

francia szemináriumának hallgatói 
december 3-án és 4-én irodalmi 
délutánt rendeznek a következő 
műorral:

I. DALFÜZÉR.
Vetített képekkel illusztrált ze- 

: nés játék egy felvonásban. Zené­
jét a francia dalkincsből összeál­
lította és színes rajzokkal kísérte 
Malo Renault. Személyek: A) A 
keret: Nagymama me: él... Ko­
rány Livia, Des Combes Alice, 
Varga Erzsiké, Kolonie Kornélia, 
ifj. Lovas Rezső. B) Marlborough 
a harcba indul... Vargha Miklós, 
l.ovas Ilonka, Sáfrány Zsigmond, 
C) A malacok tánca. A kondásfiu 
Sáfrány Zsigmond. D) A szép do­
bos. A krónikás Vargha Miklós, A 
király Szabó Béla. A királykisasz- 
szony Péntek Irma. A dobos Sáf­
rány Zsigmond. E) Cadet Rousellc 
A krónikás Szabó Béla. hl Az 
avignoni hídon: táncjelcnet. A já­
rókelők Des Combes Alice, Mil­
tenmayer Erzsiké, Varga Erzsiké, 
Kölönte Kornélia, Szabó Sári, 
Szabó Pöszi, Ehrcnfeld Sári, Ré­
vész Gabi, ifj. Lovas Rezső. Az. 

: énekkar szereplői: Bary Ilonka,
‘ Irsay Sári, Ivánka Piroska, Ki- 

szely Magda, Magyar Sári, Nemes 
Paula, Négyessy Ilona, Szabó Is - 

I ván, Szabó József, Zongorán kv
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■ éri; Andre Lang. A vetitöanyag 
i.ovas Ilonka munkája.

A NYELVTAN.
Bohózat 1 felvonásban. Irta: 

Labiche. Forditotta: Kubek Edit. 
Rendező: Kiss Gabriella. Sze­
mélyek: Caboussat, nyugalomba
vonult kereskedő Sáfrány Zsig- 
mond, Blanka, a leánya Kiss Gab­
riella, Poitrinas, az étampes-i ré­
gészeti akadémia tagja Tóth End­
re, Machut, állatorvos Kiss László 
Jeanne, szobaleány Rózsa Lenke, 
Történik Árpajónban a múlt szá­
zad közepén. Áz előadások helye:
A MÁNSz díszterme (Széchenyi 
ucca 1. I. em.) Az előadások ideje 
1. (A nagyközönség számára.) De­
cember 3-án, pénteken délután hat 
órakor. 11. (Az iskolák ifjúsága 
részére.) December 4-én, szomba­
ton délután négy órakor. 111. (A 
nagyközönség számára.) December 
4-én, szombaton délután hat óra- i 
kor. A három előadás programja 1 
teljesen azonos.

Jegyek a MANSz-terem irodájá­
ban (telefon 7—39.) kaphatók. Te­
kintettel arra, hogy előadásonkint 
csak mintegy 120 ülőhely áll ren­
delkezésre, kívánatos a jegyeket 
mielőbb megváltani. Az első négy 
sor ülőhelyei meg vannak számoz­
va. A jegyek ára: I—IV. sor (szá­
mozott ülőhely) 20,000 papirko- 
rona, IV—XIV. sor 10,000 papir- 
korona, állóhely 5000 papirkorona.

Megjegyzés. Azok a tanulók, 
akik tanáraik vezetése mellett vo­
nulnak föl az előadásra és megje­
lenésüket telefonon előre bejelen­
tik, az állóhelyre jogosító ifjúsági 
jeggyel ülőhelyre tarthatnak igényt.

HÍREK

IRAMMINGER hölgyfodrász J
VARGA-UTCA 1. |

PÁKÓKAKÉSZITÖ 1
Arany éremm al kitüntetve. B

Öngyilkossági kísérlet a szülei 
dorgálás miatt

A Hatvan uccai temető egyik 
sírján eszméletlen állapotban ta­
lálták meg vasárnap délután Varga 
Eszter 22 éves leányt, akinek a la­
kása Lónyai ucca 24. szám alatt 
van. Értesítették a mentőket, akik 
a leányt kiszállították az egyetemi 
klinikai telepre. Megállapították, 
hogy a leány mérget ivott, de sze­
rencsére csak kevés mennyiséget 
és igy életben marad.

A rendőri vizsgálat megállapí­
totta, hogy Varga Eszter azért 
akarta eldobni magától az. életet, 
mert a szülei nagyon megdorgál­
ták azért, mert a haját rövidre 
vágatta.

IFÜLÖP ETTA I
női kalapszalonja 1

Debrecen, Pékerlla-u. 14. |Óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a Frater nóta bst Iránt

Szerdán este az Arany Bika 
dísztermében szenzációs élményben 
lesz része annak az előkelő kö­
zönségnek, amely kellő időben gon­
doskodott arról, hogy végighall­
gathassa az országos hirii dalszer­
zőnek, Fráter Lorándnak gyönyörű 
dalait. A dalcst fél 9 órakor kez­
dődik és Fráter Loránd, a volt 
debreceni huszárkapitány sorba el- 
énekli a közönségnek, cigányzene 
kíséretével, azokat a ragyogó ma­
gyar dalokat, amelyek egy csa­
pásra meghódítják a közönség szi­
vet, Szenzációja lesz az estének, 
hogy itt Debrecenben fogja először 
elénekelni Fráter legújabb dalait.

A nótaest jegyeit még lehet vál­
tani a Hegedűs és Sándor R. T. 
köny vhereskedésében.

— Dr. Rácz Lajos átvette hiva­
tala vezetését. Dr. Rácz Lajos, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója, aki nemrég Budapes­
ten a Pajor-szanatóriumban súlyos 
műtéten ment at és hetekig volt 
utókezelésben, ma fclgyógyultan 
tért vissza és mai napon átvette 
hivatala vezetését.

Történelmi előadások a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon. 
Hétfőn délután két történelmi elő­
adás szerepelt a Népszerű Főisko­
lai Tanfolyam programján. Az 
egyiket Kugonfalvi Kiss István 
professzor tartotta a mohácsi 
vészről alapos tájékoztatással és 
érdekkeltő szcnrléletességgel is­
mertetve a magyar és török sere­
gek hadi rendjét, stratégiai felvo­
nulását és találkozását. A másik 
előadást, mely a keleti kérdésnek 
volt szentelve, dr. Madai Pál fő­
reáliskolai tanár tartotta. Elmon­
dotta, hogy a keleti kérdés törté­
netének három szakasza van: az 
első időben inkább világnézeti 
a másodikban politikai, a harma­
dikban gazdasági ellentétek szít­
ják fel a harc tiizét. Dr. Madai 

[ ezúttal csak az első időszakot is­
mertette, az ujabbkori küzdelmek­
ről legközelebbi előadásában fog 
szólani. A közönség mindkét elő­
adást figyelemmel hallgatta és za­
josan megtapsolta.

— Kéménytüz. Hétfőn délután 5 
5 órakor jelentették a tüzoltók- 

j nak, hogy a Nemzetőr ucca 4. 
számú ház tetőzete ég. A tűzoltók 
R e h á k Tamás tűzoltóparancsnok 
vezetése alatt kivonultak, de mun­
kájuk nem akadt, mivel nem tető- 
tüz, hanem csak kisebb kémény­
tüz vö t, amelyet a házbeliek ma­
guk elfojtottak.

— Jótékonycélu teaestély. Meg­
írtuk annak idején, hogy a debre­
ceni- szobafestő, cimfestő és iná- 

I zoló mesterek szakosztályának 
j gyűlése elhatározta, hogy közösen 
I nagyobb szabású összejövetelt 
l rendez. A rendezőség úgy határo- 
j zott, hogy ez összejövetelt teaes- 
j tély formájában, december 5-én 

tartják meg. Az estély, amely a 
rendezőség buzgó igyekezetéből 
is és nagy érdeklődés miatt is, 
igen fényesnek és nagy sikerűnek 
ígérkezik, az Arany Bikában lesz 
és este 8 órakor kezdődik. A ren­
dezőség azon [áradozik, hogy a 
megjelentek legteljesebb megelé­
gedését érje el és a legkedvesebb 
szórakozást nyújtsa a közönségé­
nek. Az estélynek különben jóté­
konysági célja is van, amennyiben 
az estély jövedelme az elagott 
iparosok felsegélyezésére szolgál. 
Beléptidij nincsen.

— Halálos baleset. Nagy Mihály 
Honvéd uccai gazdálkodó a tanyá­
járól vasárnap egy szekér szénát 
hozott haza. Amikor a szekerével 
be akart hajtani a háza kapuján, 
a kapu szemöldökfájába verte a 
fejét úgy, hogy lezuhant a magas 
szénarakásról és agyrázkódást 

' szenvedett. A koponyája betört 
1 és pár percnyi szenvedés után 

után meghalt. A halálesetet je­
lentették az ügyészségnek s a vizs­
gálat megindult annak megállapí­
tására, hogy nem terhel-e valakit 
felelősség a halálos szerencsétlen­
ségért.

— Öngyilkos katona. Holecskó 
Pál 14. ezredbeli közvitéz ma dél­
után a laktanyában szolgálati fegy­
verével szivén lőtte magát. 1 étié­
nek oka ismeretlen.

—- Chanuka-ünncpély, A Deák 
Ferenc uccai templomban kedden 
délután fél 4 órakor az esti isten- 
istentisztelet keretében Chanuka- 
ünnepély lesz, amelyen az ünnepi 
beszédet dr. Schlesinger Sámuel 
főrabbi tartja. Az ünnepély énck- 
rcszeT lennenbaum Dávid íőkan- 
tor a templomi énekkarral látja 
el,

Zenekedvelők Kör* népszerű 
hangversenye Bikában, december 2.,
10—15,0000 K-ás helyárak. Hegyi 
Emanuel és Zsámboky Miklós.

Chanuka estély. A zsidó leányok 
szokásos chanuka estélye ma, kedden 
este 8 órakor lesz a Royal nagytermé­
ben. A fényes műsor és ügyes rende­
zés garantálja a sikert és bizonyára 
szép anyagi eredmény fogja az önzet­
len szereplők jótékonycélu vállalko­
zásai kisérni.

— Tekintse meg Kozmáim műterem 
legújabb képkollekcióját. Biac 44.
^t^w*«7ririwiMmTgBymiirM ■tiwiiiii n i u

RISKÓ BÉLA
angol és francia női divatterme 

Gambrlnus-passage.
Mérsékelt áréit* 1

Pullovcrek, kötött mellények, 
szvetterck, trikók. Férfi fehérne- 
müek, gallérok, nyakkendők és 
zoknik és kezlyük mélyen leszál­
lított áron kaphatók a Közszíikség- 

cti Áruházban, Csapó ucca 9.
— Külföldi ezüst és arany 

tárgyak, brilliáns^ékszerek 
nagy választékban ésjeg- 
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Őszi átmeneti és télikabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó- 
házában, Kossuth ucca 6.

ízlésesen, olcsón készít leg­
újabb modellek után kelengyéket, 
női és gyermek fehérnemiieket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

Felhívjuk a n. é. közönség 
figyelmét Liener fényképész mű­
vészi tényképkiállílására, mely ki
•<$»•<♦«»»> •<$►«• «j»

zárólag Csapó ucca 1. szám alatti 
kirakataiban tekinthető meg!

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feucrman 
liöröndös, Piac 44.

Krisch Károly cserépkályharak- 
liira, Ferenc József ut 89. (Biac ucca) 
Telefon 12-18. Nagy választékban tar­
tok raktáron bel- és külföldi cserép­
kályhákat, porcellán takaréktüzhelyet, 
falburkolati lemezeket: elvállalom cse­
répkályhák átrakását, tisztítását.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheím 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Tükörgyártás, tivegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

2(1 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátóit ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv, társ. Debrecen, 
Biac ucca 79.

Rózsavölgyi és Bárd-íéle da­
los karácsonyi zenealbumok rend- 

I kívül gazdag tartalommal megje- 
1 leniek. Kaphatók: Hegedűs és 
I Sándor rt. zenemükereskedésé- 

ben, a főposta mellett. Telefon: 54,

= SZÍNHÁZ S

MŰSOR:
KEDD; Szép Heléna. B) bérlet.
SZERDA: Szép Heléna. C) bér­

let. Szerda délután: Iijusági elő-

CSÜTÖRTÖK: Szép Heléna. D) 
bérlet. Csütörtök délután: Ifjúsági 
előadás.

y
life.íttjv hfi-'é V—Vti I -• 8 S'

A traktor ára :
K 59,000.000-.
Sárhányók külön 
Ar kötelezettség

Két mondatban
Mind azt a munkát, amit csak lovai 

elvégezhetnek, a Fordson traktor iele 
időben és félannyi költséggel lobban 
elvégzi.

A Fordson két és fél katasztrális 
holdat négy óva alatt megmunkál, a 
legolcsóbb üzemanyaggal működik 
és pótolja a helyben álló hajtóerőt 
(motort) is.

nélkül
"X

. „
A Ford Motor Company ;yárlmánya

Látogassa még ma meg uz országban lévő számos képviselőink egyikét

'• 'G
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Szép Heléna. A Szép Helena elő­
adásáról vasárnap meájelent kri­
tikánkba értelemzavaró sajtóhi­
bák csúsztak be. A hibás részek 
helyesen Így hangzanak: Ehelyett 
tartott előadás elölt egy teljesen 
fölösleges és teljesen zavaros be­
vezetőt, a mozifehratok modorá­
ban és nívójával s premier p att­
ban felvonultatta a szereplőket, 
bemutatva őket, akar a boxme- 
nedzser a küzdő feleket. — Lehe­
tetlen itt stilizáltságról beszelni 
és alighanem önguny a rendezői 
bevezetésnek az a része is, me.y 
a commcdia dellarte stílusára hi­
vatkozott. — Egyéb érdekessé- 
rfek: rönesszansz elemek az első 
felvonás diszletezésében, amely­
nek két oszlopsorától különben 
látni sem lehet . . .

A színházi iroda híren 
Szinházellenes híresztelést Az

igazgatóság miden kellemetlen 
hírrel szemben kötelességének 
tartja kijelenteni, hogy a „Szép 
Heléna“ repülőgépje, amelyen Szi­
geti Jenő a színpadon repül, nem 
egy összetákolt alkotmány, ha­
nem igen, a modern technika sze­
rint konstruált gép, amelyet erős 
drótkötéllel vezetnek egyenes 
irányba. Így rosszindulatú az a 
híresztelés is, hogy a repülőgépbe 
Szigeti Jenő az életét kockáz­
tatva ül be esténként. Erről meg- 
győzödhtik bárki, aki megnézi a 
Szép Heléna előadását!

Siessen jegyét biztosítani a Szép 
Heléna e heti előadásairal

BÍRÓ
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Pétarfia 30
Mozgószínházak:

Kedd:

amelyben a játékosokon kivu a . 
vezetőségnek és különösen Nusz- 
buum Jenőnek, min:, amatőr tré­
nernek oroszlánrésze van. ne 
a Bocskay győzelmét kitűnő kon­
díciójának köszönheti és ezt szak­
szerű tréningeken szerezte.

A csapat legjobb emberei Úrik, 
Keviczky, Deutsch és Kocsis vol­
tak. Külön dicséret illeti meg Hüh­
ner kapust, aki egy magas, ellen­
kező sarokba irányított bombát 
szenzációs robinronáddal ö, <> 
zött ki a mezőnybe és meg az 
elleniéi közönségét is bámulatba 
ejtette.

A mérkőzés elején a Bocskay
hátvédei bizonytalanságukkal tün­
tetik ki magukat és ez a íedeze - 
sort is idegessé teszi. A Húsos ha­
talmas ciánnal küzd és hried ke­
zelése miatt megítélt szabadrú­
gásból a vezető gólt is megszerzi. 
A Bocskay Úrik lövésével egyen­
lít de egy kavarodásból ismét a 
Húsos gól születik meg. A 11. fél­
időben a Bocskay változatlan 
tempóban küzd tovább es Bola- 
neczky révén kiegyenlít, majd a 
finisben Kocsis és Mertin góljai a 
győzelmet is megszerzik.

DKASE-DVSC 5:1 (10) Bíró: 
Kupíszky Sándor. A DVSC csa- 

' patát megzavarta a ÜKASE lelkes 
, játéka és fegyelmezetlen, durva 

játékba kezdett, amelyet a keres­
kedők kihasználva, könnyen érik 

! el góljaikat. Gál (3), Ökrös es 
: Sajti révén. A DVSC gólját H-es'
; bői Pálinkás rúgta, akit a bíró 
! durvaság miatt ki is állított. A 
1 DKASE-ban Gál, Éried, Ökrös es 
j Buttykay, a DVSC-ben csak Bo- 
: bák játszott jól.
I DEAC—NyKISE 3:0 (2:1). Biró: 
j Bállá. Hatalmas meglepetés a tar- 
1 talékos DEAC győzelme az ottho­

nában játszó NyKlSE felett. Gól­
lövők: Kohajda (2) és Deák, illet­
ve Arthaber (11-esből). A biró a 
siirü köd miatt a 11- félidő 20 per­
cében lefújta a játékot.

közgazdaság

BUT0B8I!
led qyszarUbbtöl a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megmgyobbitott városi i zletében

I™ KirAiy-uica 4.
Kedvező fizetési feltételek. _

i Tisztviselőm Munkások ij
Ha jó és olcsó ruhában 

akarnak járni, okvetlenül 
keressék lel a

Tegdes Karoly Utóda
céget, (Csapó-u, 8. sz. alatt)
ahol a következő rendkívül 
kedvező arban vásárolhatnak
Férfi hosszú téli kabát, 

salgallerral . . 700,000 K-toi
Ferii átmeneti kabátok 50U.U00 „
Fiú teli kabát . . 250,000 „
Férfi öltönyök . . OBu.üüO „
Fiú öltönyök . . 300,000 „
Öltönyök méret után 450,000 K-tól.
Kedvező részletfizetési feltételek

"VÍGSZÍNHÁZ: Vigesték! Zoro és 
Huruval az évadnak a legjobb vigjá- 
téka: A prolzbadeni főkapitány, vad­
regényes szerelmi történet 6 felvonás­
ban. A Zoro és Huru-filmeknek nem 
kell reklám s épen azért csupán csak 
azt jegyezzük meg e helyen, hogy 
Budapestet megelőzőleg sikerül szín­
re hozni ezt a darabot, amelyet az 
egyik legjobb Zoro és Huru-filmnck 
tartanak. Megelőzi 4 amerikai holló- 
zat.

APOLLÖ: Két sláger egy előadás­
ban: 1. Embervásár, epizódok egy 
bérkaszárnya történetéből 9 levonás­
ban. A főszerepben Allred Abel. Egy 
igen eredeti ötleten van felépítve a 
film. Egy nagy bérház lakóinak életét 
mutatja be, különös figyelemmel egy 
fiatal anya tragikus, de jól végződő 
sorsára. 11. A pokolmező, mexikói re­
gény 6 telvonásban, a lőszerepben 
Buck Jones. Ebben a mexikói törté­
netben maga a sherif a rablóbandá­
nak titkos vezére, aki a Buck Jones 
ruháit használja lel, hogy tévútra ve­
zesse a hatóságokat. Ebből azután 
nagy kavarodás cs bonyodalmak tá­
madnak, de a végén az igazság dia­
dalmaskodik.

Lanyha a gabonapiac,
Határidöüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 415, 415.5,
414; zárlat 413—414, Május 416, 
415; zárlat 415—415.5. Kozs; Már­
cius 326, 325, 327, 325.5, 325; zár­
lat 325—325.5.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 3875—4050, 
felsötíszai 3850—4025, lejérmegyei 
3800—3975, dunántúli 3775—3950, 
pestvidéki rozs 3000—3025, egyéb 
rozs 3000—3025, takarmányárpa 
1. 2500—2600, takarmányárpa 11. 
2400—2500, köles 1900—2000, lel- 
sömagyarországi sörárpa 3300 
3700, egyéb sörárpa 3200—3400^ 
zab. 1. 2350—2400, zab 11. 2275— 
2325, repce 5650—5700, korpa 
1650—1700, lucernamag 27.000— 

31.000, lóheremag 26—28.000, uj- 
tengeri 1925—1950.

Ha meg van hűlve,
ha al van nyélkásod/a, 

ha észreveszi, •mgy

nátha mii keletkezőben §|
okkor a valódi

néhány darabot engedjen 
szíjéban elalvadni.

Meg lesz lep/e
azok azonnali hatásától.

Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériába!!.

1

Ez az cica

Ezustözés, nikKelezés, 
csiszolás, fémek színezése 

Földvárinál, 
Széchenyi-u. 55. Telofon 168,

Kun Józsefi
Széchenyi-utca 1. szám |

e elsőrangú | 
úri szabóság.

Szolid őrük I
Divatos angol szövetek ] 

raktára.

vxs ÉJi l i
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SPORT
A Bocskay újabb diadala

Amit mindenki epedve várt 
Debrecenben, bekövetkezett. A 
Bocskay leküzdve az idegen pálya 
és a hosszú utazás hátrányait, a 
sok ellendrukker ellenére is im­
pozáns győzelmet aratott a Húsos 
csapata felett. A győzelem érté­
két még növeli az a körülmény, 
hogy a Bocskay csapata teljesen 
reális küzdelemben, kemény el­
lenféllel szemben érte cl a sikert,

Női kalapok
Ha olcsón akar nüi kalapot 

venni és Jót, ]8|Jön

Schimmer Mérné üzletébe
Plac-n. 2, sz. Nagytemplommal szemben,

K»
Legújabb őszi ős téli

angol szövetek
megérkeztek 
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-utca 26., Gambrinus átjáró.

Épület- és butortalésok,
fournérok

Bé&zier Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

patkány,
1 egér, poloska és 

svábbogár iriószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festéküzietében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós. 
Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag Jobb szaküzletokben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelan utánzatokkal 

megtéveszteni.

Az utcák kemény gránitkövezete 
minden lejtésnél teljes mértékben 
Jgénybeveszí a szervezetet. Oly be­
tegségeknél pedig, amelyeknél mozgás 
szükséges, alig néhány lépés után 
már növekvő fájdalmat érez az ember- 

Epekő, vesebaj, lábfájás vagy ide­
gességben szenvedőknek védekezniük 
kell a járás közben fellépő kímélet­
len rázkódtatásoktól. Legegyszerűbb 
és legolcsóbb eszköze ennek a 
Palma-kaucsuk sarok
A Palma-kaucsuk sarok , ^
használata nem tény- / «ai«. 
üzés, sőt az olcsóbb és / 
íavtósabb a börsarok- 
nál. Aki Palma-sarkot * * tójj
visel cipőjén, élvezni §k'
lógja lépéseinek jóleső T*
rugalmasságát és nem mond le róla 
többé.

Értesítés.
25 év éta fönnálló viivezaték, csator­
názás, szivaltyuszerelési és cement- 
ipar vállalatomat áthelyezem
Arany János u. 16 sz. atá.

Telefon 10 12.
További szives pártfogást kérve

EMERSCH ViLfflOS
<»firBÍá-nifl9tcr.

e YEN ES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőbsrendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37_______ .
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Debrecen, Piac-utca 79.
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SZENZÁCIÓ 1

MEGKEZDŐDÖTT

KARÁCSONYI és ÚJÉVI VÁSÁR
szenráclós olcsó árakkal a

„HAVAS“ harisnyaáruházban
7 BÁDOGOS-UTCA 1.

Csak 5 cikk a reklámárakból

Gvapiumeileny i25 ezer | [Gyönyörű Pultom 160 ezer
Csodás Georgette 140 ezer |

‘Sport harisnya~l2 ezer 1 |l.b.c. selyemharisnya 38 eze
Ezenkívül az összes raktáron levő árukat ez alkalommal 

mélyen leszállított árban árusítjuk.

Kézimunka
anyagólt, gyapjú fonalak, cérnák, 
szövetek, vásznak olcsó áron kap­
hatók, clörajzolást olcsón végez 
Szilágyi, Széchenyi ticca 1. 2364

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1353

Fontos, hogy a „H A V A S“ névre ügyelni tessék 1

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vitlanyeröre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és ülőbútorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható. |
“f M I tűzifa ás szénkereskedO. — Telefon: 464

“ Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
í><es és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károlyt Ferenc József ut 18b. Istvin-malommal szemben

SCHÖN SÁNDOR
or?vsíbí:z*n, IP>I»C.UTC» ,* (n«»p>-ute. «»>'»>',) - Telefon II-»»,

‘árjegyzék!
Kulyabőr női keztyü gombos................... K 100,000.

„ „ „ csatlós.......................... 110 000 —
„ férfi „ gombos.........................   110,000.—
„ „ „ csattos.......................... 120,000.—

Glacé női keztyü gombos........................ ..... 100,000.
„ „ „ tűzött.................................. 120,000.

Mosható szarvasbőr, minden színben . . „ 150.000.

Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép­
lőgép teljesen felszerelve eladó. 
Ara 190 métermázsa búza. Cím a 
kiadóhivatalban.______ _______2709

Lakodalmak,
házimulatságok szervirozását vál­
lalja a Magyarországi Szállodai, 
Éttermi és Kávéházi Alkalmazot­
tak Országos Egyesületének deb­
receni csoportja. Helyiség: Eü- 
vészkert ucca 9., I. emelet. Tele­
fon 201. Hivatalos órák 8-tól 12- 
ig, d. u. 3-tól 6-ig. Jelzett idő 
alatt a játék- és olvasóterem 
nyitva. 2770

PÉKEKNEK, 
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16.______ 1290

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Tüzíiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cím a kiadóban.

1235

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör. 
kötik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Ifj. Zelinger,
Kálvin-tér 4, ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

1 pár mellé harisnya 10,000 
1 „ mosó selyem­

harisnya . . . 25,000 
1 dtb női reform nadrág 18,000 

|1 „ selyemsál divat 39,000 8 
BECS! ÁRUHÁZ 1

Bádogos utca 1

Kitűnő

fajgylimölcsfák
megérkeztek

Ungváry József
ceglédi kertészetéből. 

Vásárolható :

Debrecen, Bethlen-utca 5. sz, alatt,

APRÓ HIRDETÉSEK

11 | VETÜL
iw “v.TffiaasPW«* «üwsuflik"--.

V

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859.________ 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájáoan, 
Piac 41. 2321

•nrniHMiiiHim.

I I ÜLAtiaS I I
mi ifiWBXTi r 11 -Tf—1ff—>mIHHIl1 ll y iwinm'WMi

Takaréktüzhelyekben
nagy raktár, tornyos, asztali min­
den árban. Használtak, javított is 
Biharynál, Miklós ucca 18. 2784

Ruhahímzés,
azsurozás, endlizés, gouwrc és 
püssérozást olcsón végez. Mo­
nogramm darabja 400 korona. ■ 
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 2364

Domb ucca 1.
szám alatt nőidivattermet nyitot­
tam, olcsó árak mellett divatos ru­
hákat készítek, kérem a hölgykö- 
zönséű szives támogatását. Reich 
Katalin._________  2790

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koroná­
ért házhoz szállítva Békési és Lőw 
tűzifa- és szénkereskedőknél, Ho­
mokkert, Bénííy u. 4„ Hungária- 
malom mellett. Telefon 9-45. 1272

Jőminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10.____  452

Előrajzofáshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

FILC-
ÉS BARSONYKALAPOK LEGOL­
CSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA 
A KALAPÜZEM, PIAC UCCA 9.

701

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltbcn is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K, Telefon 13-47.

1471

Olcsón
vehet hócipőt Emcrich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gázmosó 
üzeme, Debrecen, Simonify u. 55.

1251
Női

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Autogcnheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Prima
90-es kátrány fcdéllcmez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Borsodi szén,
jól égő, salak mentes, házhoz 
szállítva 40,000 koronáért Bé­
kési és Lőw szén- és tüzifake- 
reskcdőknél, Homokkert, Bánffy 
u. 4., Hungária-malom mellett. — 
Telefon 945._________________ 1271

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
__________   2140

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Svájci Tejívó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
Szöveteket,

vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23°

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Ha jó cipőt
akar venni, Griinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Griinberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Száraz tölgy és bükk tűzifa
hasábosán vagy aprítva vaggonté- 
tclckben is legelőnyösebben Bé­
kési és Lőw tűzifa- és szénkeres- 
kedöknél, Homokkert, Bánffy u. 
4., Hungária-malom mellett. Tcle- 
fon 9-45.___________________ J273

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
(estélikcrcskedönéi, Hatvan u. 8.

456

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Berzéki iotóbörze
íényképezö gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
hérház. 226"

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Kötöttgomb
télikahátra olcsón Barcza paszo­
mányostul kapható. Dcgenfcld tér 
3. szám. 2042

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15. 1246

Tűzifa és 
állandóan kapható. 
6. Telefon 12-04.

szén
Agárdi ucca

2553

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

I •
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetet nagy rattira.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.___________ 2005

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele- 
fon 79.____________ 2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2, 2164

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

■ Mielőtt

I Bútorait
Házeladás!

Kígyó ucca 12. szánni sarokház, 
régi jövedelmező korcsmahelyi- 
séggcl azonnal eladó. Értekezni 
Lehet háztulajdonosnál._______ 2819

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

beszerezné, okvetlen keresse fel LEFK0VITS
butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat
Ref. pUspBkl palota. Kedvező flzetft«|fejtétal9*

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár. 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938

Maniküröztesscn
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

1 I
felveszek, 
bútorüzletben.

Ügynököket
Simon Jenő, Piac 71., 

2817

Péksegéd
állást keres, vidékre is elmegy. 
Csók u. 3.

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnSságban kászlt

mStöMN,Pfiterfla-utca 18,

2791

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele- 
fon 14-68.____________________1244

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Kijátszott
fekete hegedű hatszázezerért el­
adó. Ajtó ucca 24. baloldal (d. u. 
3—4-ig),______________ 2797

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríus Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Eladó
Wertheim-szekrény, irodai üvege­
zett állvány, létrák. — Markbreit, 
Csapó 42. 2822

Füszerüzlet
forgalmas helyen, esetleg áru nél­
kül is eladó. Közelebbit dr. Farkas 
irodájában, Hungária-palota. 2780

ARANY-
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. 1237

Montírozást,
függönyök, leritók stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Mérlegképes
könyvelő foglalkozást keres, mér­
legek készítését, könyvek felfek­
tetését vállalja. Révész László, — 
Csillag ucca nyolcvanhét. 2759

Németül
tanít született német tanerő, gyor­
san, alaposan, olcsón. Darabos 7.

2777

Fiatal
segéd férfiruha konfekció szakmá­
ban szerény díjazás mellett állást 
keres. Cím a kiadóban. 1270

Tfiziia
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13. 199

Reliel
festékek, csillámok Bergcr festék-
üzletben, Csapó u. 827

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22 914

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.

1204

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Posztószakmában
szerény igényű fiatalember állást
keres. Cim a kidóban. 1269

Adóügyekben
jártas mérlegképes főkönyvelő 
esti könyvelést vállal. Cim a ki­
adóban. _______ 2.781

Szerény
nőt keresek elsejére negyedfél 
éves fiamhoz Debrecen melletti 
nagyközségbe, ki háztartásban is 
segédkezik. Zongorázni és néme­
tül is tudó előnyben. Cim a ki­
adóban. __ __________

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanit. Cim a kiadóban. Í902

Varróleányt,
ügyeset és önállót, felvesz Gruber 
Klára nőiszabó, Hunyadi u. 3. 2824

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Lnsztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Maycrnál, Simonffy 
ucca 1. 480

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 
16. 1285

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyíirük legoicsób 
San beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

mm i«I
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Különbejáratu
jól bútorozott nagy szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet. 2815

Különbejáratu
kétágyas uccai szoba csinosan be­
rendezve kiadó. Simon, Hatvan u. 
18. ____________ 2816

Csinosan
bútorozott udvari szoba csak höl­
gyeknek kiadó. Simon, Hatvan u. 
18. 2818

Egy
csinosan bútorozott szoba, esetleg 
ellátással kiadó. Miklós u. 7. 2821

Szoba,
csinosan bútorozott, 
Lorántífy 13.

kiadó.
2823

Gyermektelen
zsidó házaspár bútor nélküli szo­
bát kaphat. Cim a kiadóban. 2820

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumin! lerakat. Neu­
länder kocsigyár. 1229

Gyógyszertárt
Debrecenben vagy annak 

közelében

megvételre
V eresek. Részié es, írásbeli 
ajánlatokat „Patika" jel­

igére a k adóba kérek.

Különbejáratu
egy, esetleg kétszobás bútorozott 
urilakás a központban két úriem­
bernek vagy gyermektelen házas­
párnak teljes ellátással is kiadó. 
Klein, Degenfeld tér 3. 2800

Szerény
igényű fiuk kóser kosztol kaphat­
nak Dávidnál, Homok u. 74. 2744

Líener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fütve van. 1221

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javit 
Orbán gummiüzem, Piac u, 9. 1247

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Líener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Tekintse meg
a legújabb művészi lényképkiálli- 
tást Líener műtermének Csapó u,
1, szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Kapualattí
bejárattal csinosan bútorozott két 
ágyas szoba házaspárnak kiadó. 
Hatvan ucca 35. 1279

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.____

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

v • *♦* ® *♦*

Megjelent
a legjobb magyar rádió-könyv!

A Rádiótelefon
elméleti és gyakorlati 

ismertetése.

Rádió amatör kézikönyv.
IRTA:

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmérnök.

Teljesen átdolgozott 3. kiadás.

336 oldalon, 300 ábrával.
Ára 7 Pengő = 87,500 K.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rí.
könyvkereskedésében, föposta mellett 

Telefon 54.

j Aki a rádiókészüléket meg-- ; 
ismerni, készüléket beszerezni, I 
felszerelni és helyesen kezelni , 

I óhajtja, ezen könyvet nem , I > nélkülözheti! !

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám


